

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,
районного и городского Советов
депутатов трудящихся Саратовской области

№ 184 (5986)

Год издания 36-й

Пятница, 19 ноября 1965 года

Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

Животноводству— все внимание

В этом году наши животноводы отправили государству больше 38 тысяч центнеров мяса, выполнив план на 84 процента, 132179—центнеров молока, что составляет 88 процентов к годовому заданию. Чтобы с честью рассчитаться с государством, необходимо сейчас особое внимание обратить на проведение зимовки скота и наладить нормальное кормление животных. Измельчение грубых кормов, запаривание, сдабривание концентратами—вот далеко не полный перечень мер, которые нужно немедленно принять.

Особенно тревожная обстановка с выполнением государственного заказа на молоко складывается в колхозах имени Дзержинского, имени XXI партсъезда, имени XVI партсъезда и ряде других. Руководители этих хозяйств не принимают должных мер для повышения надоев молока и увеличения товарности. Здесь, несмотря на неоднократное указание, до сих пор не запариваются корма, не налажено нормальное кормление животных, не организовано приготовление заменителя молока.

В пример этим хозяйствам можно поставить колхозы имени Ленина, «Знамя коммунизма» и ряд других. Здесь в течение всего года готовится заменитель. Такой корм охотно поедается молодняком, он меньше болеет и хорошо прибавляет в весе. За счет этого сэкономлены многие центнеры натурального молока.

В связи с недостаточной обеспеченностью грубыми кормами и бедностью рационов широкое применение в этом году должно найти все передовое, что выработано наукой и практикой. Обогащение рационов мочевиной, микроэлементами, солями в растворах и другими химическими веществами поможет экономно расходовать корма, не снижать продуктивности животных, с меньшим отходом провести зимовку и выполнить государственные заказы на про-

дукцию животноводства.

О том, как положительно действуют микроэлементы на продуктивность животных, можно видеть из практического опыта некоторых хозяйств. Так, например, в колхозе «Россия» в течение 65 дней пастбищного периода давали сернокислую медь по 30 миллиграммов на голову. Это было необходимо по двум причинам: в кормах содержалось недостаточно меди, а на полных пастбищах имелся избыток кобальта. Медь устранила вредное влияние кобальта на организм животного. В результате подкормки состояние овцематок и особенно ягнят улучшилось, среднесуточные привесы составили 158 граммов, а в той группе, где животные не получали меди, привес составил лишь 74 грамма.

Положительное действие минеральных добавок сказывается на всех группах животных. Особенно хорошо отзывалась на них птица. Добавка в мешанку микроэлементов и витаминов позволила птицеводам совхоза «Красный Кут» добиваться рекордной яйценоскости: по 213 и более яиц на несушку.

Сейчас, когда начался стойловый период, зоотехники хозяйств должны возглавить работу по внедрению передовых приемов, за экономное и эффективное использование имеющихся кормов. Это должно быть для каждого специалиста законом. На каждый затраченный центнер корма животноводы должны получать максимальное количество продукции. Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям центр тяжести своей работы с людьми необходимо перенести непосредственно на те участки производства, где решается судьба выполнения государственных заказов, успех зимовки.

Не снижать продуктивности и в зимнее время—вот на что должно быть направлено сейчас все внимание сельских тружеников.



В успехах, достигнутых коллективом сернокислотного производства балаковского комбината искусственного волокна, есть немалая доля труда старшего аппаратчика главного корпуса Михаила Кекова. На комбинат Михаил пришел еще в 1961 году после окончания балаковского городского профессионально-технического училища № 6, учеба в котором позволила ему в дальнейшем отлично изучить свое дело и стать лучшим специалистом. Сейчас Михаил Кеков стал на предсезонную вахту, точно соблюдает технологический режим, успешно добываясь 100-процентного выдерживания технологических параметров. На снимке: старший аппаратчик Михаил Кеков.

Селу нужна помощь города

Открытое письмо инженерно-технических работников колхозов и совхозов района к коллективам промышленных предприятий нашего города

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! После решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК нашей партии в стране царит небывалый трудовой подъем. Каждый труженик города и деревни охвачен стремлением как можно быстрее и лучше претворить предначертания партии в жизнь, чтобы сделать ее еще лучше, еще прекраснее.

Совершенствуются методы руководства и стиль работы промышленных предприятий, все ошутимее дают знать о себе разработанные меры по крутому подъему сельского хозяйства.

И это только начало. Впереди много важной работы. Чтобы полнее удовлетворять запросы рабочих и служащих городов в продуктах питания, улучшать их качество и снижать себестоимость, нужна комплексная механизация трудоемких процессов на всех участках сельскохозяйственного производства и особенно в животноводстве, где до сих пор преобладает ручной малопродуктивный труд. Поэтому не случайно так дорого обходится хозяйствам производство молока, мяса. Это ощущают на себе и рабочие.

Чтобы украсить стол рабочего дешевым питательным молоком, мясом, свежими овощами, надо совместными усилиями, засучив рукава, браться по-настоящему за подъем сельскохозяйственного производства уже сегодня. Делать для этого все, что мы можем сделать своими силами на местах.

Колхозы и совхозы нашего района прилагают немало усилий в этом направлении. Строятся добротные жилые дома, очаги культуры, водопроводы, механизмируются процессы труда на фермах. Но без помощи рабочих заводов нашего города не обойтись. Нужны трубы, всевозмож-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

На прямые связи

ЛЬВОВ. Львовский конвейеростроительный завод установил прямые связи с поставляющими ему материалы и изделия приборостроительными, механическими предприятиями Харькова, Таллина, Тбилиси и других городов. Заключаются договоры с 18 заводами—потребителями. Все это приносит первые плоды. Коллектив работает ритмичнее, чем в прошлом году, улучшил качество продукции, равномерно осуществ-

ляет поставки машиностроителям. Завоевав по итогам соревнования за третий квартал переходящее Красное знамя Совета Министров УССР и Укрсовпрофа, он решил в честь XXIII съезда КПСС досрочно завершить производственную программу 1965 года, получить значительную прибыль.

В следующем году предприятие перейдет на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Новые экскаваторы

ВОРОНЕЖ. У рабочих Воронежского экскаваторного завода имени Коминтерна хорошее настроение. За десять месяцев этого года коллектив предприятия дал сверх задания на десятки тысяч рублей сменного рабочего оборудования для экскаваторов и 1.300 тонн стальной литья. От внедрения рационализаторских предложений получено более по-

длумиллиона рублей экономии. На заводе успешно завершены испытания новых экскаваторов с емкостью ковша 1,25 и 1,6 кубометра.

За успехи, достигнутые в третьем квартале нынешнего года, заводу присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

За экономию топлива и электроэнергии

Продолжительное время пар от котлов—утилизаторов на комбинате искусственного волокна выбрасывался в атмосферу. А нельзя ли его использовать? Над этим вопросом задумались народные контролеры, специалисты, теплотехники комбината и сделали специальные приспособления. Теперь пар поступает обратно в трассу для технологических целей. Каждый час его возвращается не один десяток тонн. Экономический эффект пока не подсчитан, но налицо огромная выгода.

Это один из многих примеров, когда с помощью групп

и постов содействия партийно-государственному контролю на предприятиях города добиваются экономного расходования электрической, тепловой энергии и топлива. Сейчас проводится массовая проверка расходования в народном хозяйстве электрической, тепловой энергии и топлива. Активно включились в него контролеры Балакова и района. Городской и районный комитеты партгосконтроля создали комиссии по руководству смотром, на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах составлены мероприятия по осуществлению экономии.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:
Созвать шестую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики шестого созыва 16 декабря 1965 года в городе Москве.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ
Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ

Москва, 15 ноября 1965 года.

По поручению инженерно-технических работников района:

Н. ПЫСИН, главный инженер управления сельского хозяйства, В. ВИШНЯКОВ, заместитель управляющего по торговле Балаковского объединения «Сельхозтехника», А. ТУМАНОВ, механик колхоза «Победа», В. СОЛОНЕВИЧ, инженер колхоза имени XXI партсъезда, Б. БОДИН, инженер колхоза имени Свердлова.

Трудовая поступь коллектива

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Эти дни к нам, в адрес администрации и партийного бюро,

поступают многочисленные поздравительные телеграммы от родственных предприятий, от балаковских строительных организаций в связи с тем, что коллектив ТЭЦ-4 по итогам третьего квартала занял второе место среди тепловых электростанций страны.

Это очень приятное известие глубоко взволновало наш коллектив. Такой успех — первый на пути достойной встречи XXIII съезда нашей Коммунистической партии. И воодушевленные этим успехом энергетики еще с большим энтузиазмом несут вахту по достоинству ветроуловительного съезда.

Легко ли пришел к нам успех? Нет, это было нелегко. Спешит к нам наш производственный коллектив гнаться за большими цифрами выполнения плана. Главное для нас своевременно и именно в нужном количестве дать предприятиям и городу тепло, электроэнергию. Подчас станция может дать больше энергии, но потребность предприятий меньше. Отсюда важнее надежность и еще раз надежность. Надежность работы всех котлов, турбин, агрегатов. Надежность и безаварийность. Можно представить, что было бы, если бы на пять минут прекратил подачу тепла и энергии, скажем, такому коллективу, как комбинат искусственного волокна. Вылился этот простой. Отсюда четкая служба всех цехов, вахт, смен — всегда для нас первоочередная задача. Добиться этого позволяет нам хорошо поставленная организация труда и действенное социалистическое соревнование между цехами.

Все шире разветвляется на нашем предприятии движение за коммунистический труд. Сейчас индивидуально соревнуются за звание ударников 165 человек, а 103 уже добились этого звания. Коллектив коммунистического труда — такое звание носят три бригады и четыре смены.

Главное в соревновании — регулярное подведение итогов, сравнительные результаты, наглядность. Заводской комитет профсоюза ревностно следит за всеми этими

факторами, правильно организует весь ход соревнования. Ежемесячно подводятся итоги с присуждением переходящего Красного знамени. Победители широко показываются в наглядной агитации, стенной печати, по местному радиовещанию.

Также организовано подводятся итоги соревнования и в цехах. Там цехомы определяют победителей между бригадами, сменами, индивидуально соревнующимися рабочими. Лучших рабочих и лучших коллективов занимающих первые места на протяжении ряда месяцев, цехомы рекомендуют на заседании завкома для присвоения им звания коллективов и ударников коммунистического труда.

Руководят соревнованием цеховые комитеты. Впереди в большинстве случаев идут коммунисты. Постоянно добиваются замечательных успехов в труде, занимают первое место в соревновании, например, смена турбинного цеха Андрея Григорьевича Терногина. Андрея Григорьевича не назовешь только руководителем смены, знатоком своего дела. Он еще и партийный секретарь смены. Всегда поддерживает все лучшие начинания своих рабочих. Умело организует он и социалистическое соревнование.

Владимир Петрович Шматков — руководитель цеха, он возглавляет бригаду слесарей топли-

во — транспортно-механического цеха. Но партийной активности хватает у него не только для руководства бригадой, но и для большой общественной работы.

Этот список можно было бы продолжить. Но не в этом суть. Главное в том, что каждый ответственный за соревнование, будь он коммунист или беспартийный, добросовестно относится к поручению и за повседневной производственной работой ни на минуту не забывает о руководстве соревнованием — этого действенного резерва всех успехов. А иначе нельзя. Ведь равенство всегда держат на правоплангового, на лучшего.

Г. САМАРЦЕВ,
секретарь партийного бюро.

Мы придем к победе коммунистического труда

В. И. Ленин.

ПО ДЕСЯТИБАЛЬНОЙ

Известно, что питание современных энергетических агрегатов обычной, необработанной водой, недопустимо. Поэтому очистке воды и ведению строгого водного режима на таких предприятиях отводят важную роль. Обесщелачивание воды, ведение водного режима на Балаковской ТЭЦ-4 осуществляет наш цех.

Нужно сразу сказать, что для ведения такого технологического процесса рабочему нужны хорошие технические знания. В своей практике мы много внимания уделяем учебе, подготовке кадров. Для этого в цехе организована постоянная техническая учеба старших аппаратчиков, лаборантов, слесарей по ремонту оборудования

и начальников смен. И сейчас большинство наших работников успешно владеет многими специальностями. Поступив старшими аппаратчиками, Н. М. Обьедкова, И. П. Попутникова, Л. П. Сумокина в настоящее время работают начальниками смен.

Не только техническая учеба кадров позволяет нашему цеху добиваться значительных успехов в труде. Этому в большой степени содействует и хорошо организованное партийной и профсоюзной организациями социалистическое соревнование между вахтами и бригадами. Не случайно коллектив цеха только в этом году шесть раз занимал первое место в соревновании. Переходящее Красное знамя и сейчас находится в нашем цехе.

Для более объективной оценки соревнования мы разработали условия по десятибалльной системе. Десять баллов — это высшая оценка деятельности бригады или вахты. Однако баллы могут сниматься за нарушение технологического процесса, трудовой и производственной дисциплины, за запущенность рабочих мест и т. д. В практике

соревнования победители набирают 8-7 баллов, так как абсолютно без малых нарушений практически не обойтись. Но такая форма подведения итогов соревнования, на мой взгляд, действительна. Она наглядна, сравнительно проста и доходчива для каждого работника. Предусматривает она и стремление коллектива к техническому совершенствованию оборудования и техпроцесса. В ходе соревнования нам удалось заменить большую часть стальных трубопроводов, работающих в агрессивной среде, полиэтиленовыми, увеличить вдвое производительность химводоочистки, обновить старую нержавеющую арматуру с помощью химического пластика. По инициативе мастера, активного рационализатора Г. И. Деметьева изготовлена полиэтиленовая арматура малого диаметра.

Наш коллектив борется за звание цеха коммунистического труда и цеха без правонарушений. Соревнование помогает нам быстрее достигать этих целей.

В. ТУРУШКИН,
начальник химического цеха.

Их имена — на Доске почета

Перед проходной ТЭЦ-4 стоит хорошо оформленная Доска почета. Фотографии двенадцати лучших представителей коллектива красуются на ней. Эта оценка их труда в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Замечательными трудовыми успехами проводил 48-й Октябрь слесари В. Андреев, И. Куликов, В. Шматков, В. Медведев, сточляр О. Голяндин, такелажник В. Кулагин, мастер А. Цветков, газослесарь А. Володин, инженер-экономист В. Турушкин и другие.

Максим Сергеевич Разьякашин — добрый собеседник. С ним можно легко и непринужденно, как-то запросто, разговаривать о многих житейских вещах. Вот только о своей работе он рассказывает скупо. И здесь можно понять Максима Сергеевича — бахвальство ему не идет, да он и не из тех, кто много говорит о том, какой он хороший. Хотя у него есть и все основания для этого. У этого скромного человека отличнейшая характеристика. Она рисует его и как передовика производства, и как общественника, и как депутата.

Даже наша встреча началась с его общественного поручения — в заводском комитете профсоюза. Председатель в командировке, он — зам, пришел один рабочий:

«Сергееч, заверь заявление».

— Пойдем в завком. Профсоюзная нагрузка у Сергеевича отнимает много времени. Ведь он слесарь котельного цеха. Работа ответственная, не всегда можно оторваться от нее, а приходится. Идут товарищи по труду, только что пришедшие на ТЭЦ новички. Один просит помочь получить квартиру, другой — устроить дочку в ясли. Отказать, пообещать и не сделать — не в характере Разьякашина. Вынет свою записную книжку, запишет просьбу и скажет: «Добре, после работы или в обед забегу к директору, к секретарю партбюро, посоветуемся, что-нибудь придумаем».

То, что к Разьякашину идут люди, о многом говорит. И о том, что уж если он сказал «попробую помочь», значит

будет ходить по всем инстанциям, спорить, доказывать, пока не добьется своего. И главное, это уважение рабочих.

В сердце котла

На ТЭЦ-4 Максим Сергеевич трудится со дня основания станции. Ветеран. Хотя самой станции не так уже много лет. Ветеран в том хорошем смысле, что все производство он знает наизусть, каждого энергетика назовет по имени-отчеству. Здесь он стал слесарем четвертого разряда. Котельный цех — один

из важных на станции. Следить, чтобы все котлы были в постоянной исправности, чтобы в случае остановки одного из котлов быстренько, надежно и наверняка отремонтировать его — это, по моему, не простое дело.

Между котлов цеха, переплетенных тысячами трубопроводов, кранов, вентиляторов, электромоторов, различных аппаратов идет будто в живом механизме с сосудами и нервами. Здесь все важно и все сложно. И чтобы он, этот самый сложный живой механизм, работал четко, ему очень нужны вот такие люди, как Разьякашин. Кажется, и приметного в нем нет ничего. Среднего роста, простое, русское лицо, широкая улыбка — человек, каких тысячи. А вот дело свое он знает и умеет выполнять так, как тысячи явно

ТЭЦ-4. Со дня своего существования, с марта 1962 года, она дала 2,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. В 1913 году столько дала вся царская Россия. Коллектив Балаковской ТЭЦ-4 стал крупным энергетическим предприятием. Выросли его трудовые успехи. По итогам третьего квартала 1965 года ТЭЦ-4 заняла второе место по Союзу. За десять месяцев выработано сверх плана электроэнергии 9 миллионов киловатт-часов и топлива в условных единицах 4100 тонн. За счет собственных нужд сэкономлено 400 тысяч киловатт-часов. Общая же экономия от снижения себестоимости составила 118 тысяч рублей. Половина работников станции соревнуется за почетное звание ударников коммунистического труда.

Идя навстречу XXIII съезду КПСС, коллектив ТЭЦ-4 разрабатывает обязательства для вступления в соревнование за звание предприятия коммунистического труда.

На этой странице нашей газеты рассказывается о трудовых буднях энергетиков, об организации социалистического соревнования, о движении за коммунистический труд, о людях, приносящих успехи станции, о людях, носящих звание ударников коммунистического труда.

Лектор-общественник

Михаил Михайлович Сукачев — начальник топливно-транспортно-механического цеха. Возглавляемый им коллектив постоянно добивается неплохих результатов в труде. Сам Михаил Михайлович неплохой организатор производства и воспитатель.

Но Сукачев знает в коллективе ТЭЦ-4 и как общественного лектора. Он член лекторской группы отделения общества «Знание». На теплоэлектроцентрали он со дня основания. Хорошо знает людей. Перед многими из них выступал с лекциями и докладами.

В последнее время, сразу же после работы сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, Михаил Михайлович проводит беседы с рабочими о перестройке управления промышленностью, о том, какие мероприятия в связи с этим проводятся и будут проводиться на предприятии.

Горячее слово лектора-общественника помогает работникам ТЭЦ-4 еще лучше трудиться, с честью нести вахту в честь предстоящего XXIII съезда КПСС.

А. ЗАВЬЯЛОВ.

не сумеют. Труд передового слесаря по достоинству оценен администрацией и общественными организациями станции. Он неплохо получает за свой труд, ему одному из первых присвоено почетное звание ударника коммунистического труда, избран депутатом городского Совета.

У одного из котлов мы остановились с Максимом Сергеевичем. Он открыл крышку смотрового окна. Яркое солнце сверкнуло в глаза. «Вот когда котел останавливаем на ремонт, наш брат-слесарь залезает и туда: трубопроводы проверить, неисправность какую устранить».

Я как газетчик удивляюсь образно: «Прямо в сердце котла?».

— Да. А что же? Прямо туда, в него. Дело такое.

А. ЛУШНИКОВ.



Москва, IV сессия ВЦИК XVI созыва. На снимке: тов. М. И. Калинин перед началом заседания беседует с группой членов ВЦИК. Фотохроника ТАСС.

лодой Республики Советов время, он развернул кипучую деятельность среди рабочих, крестьян, красноармейцев. Прекрасный агитатор и пропагандист, М. И. Калинин, по предложению В. И. Ленина, с поездом «Октябрьская революция» побывал на всех фронтах и в прифронтовых районах, разъясняя рабочим, крестьянам и красноармейцам самые злободневные вопросы внутреннего и международного положения. Поездки М. И. Калинина сыграли большую роль в победе над врагами и в годы гражданской войны.

После образования СССР М. И. Калинин был избран Председателем ЦИК Союза ССР. «Всесоюзный староста», как любовно называл народ Калинина, проделал огромную работу, чтобы укрепить дружбу народов нашей страны, преодолеть унаследованную от дореволюционного прошлого экономическую и культурную отсталость национальных республик. Он совершает поездки в Белоруссию, Закавказье, Среднюю Азию, Карелию, Баш-

книю, Дагестан и другие места. В годы социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства М. И. Калинин часто бывал на стройках, в колхозах и на предприятиях. Радясь обновлению страны, он призывал советских людей всемерно укреплять Советское государство, воспитывать у них чувство нового, социалистического отношения к труду, сознание того, что они являются теперь творцами новой жизни.

Тысячи людей и сейчас хорошо помнят мудрые слова М. И. Калинина, обращенные к рабочим, колхозникам, интеллигенции, к нашей молодежи. Он умел говорить просто, ясно, доступно и интересно.

Михаил Иванович регулярно принимал посетителей в своей приемной, знал нужды и запросы трудящихся, недостатки в работе отдельных органов власти. Изучение жалоб и писем трудящихся, поступавших в приемную, способствовало устранению недостатков в работе советского государственного аппарата.

Многочисленные выступления и статьи М. И. Калинина всегда встречались с огромным интересом. Они не утратили своего идейно-воспитательного значения и в наше время. В этих выступ-

лениях Михаил Иванович касался различных сторон нашей жизни и работы. Он много выступал по вопросам работы Советов, промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, марксистско-ленинской теории. Его всегда интересовали вопросы коммунистического воспитания трудящихся, особенно молодежи. Всю свою мудрость и опыт много повидавшего человека вкладывал он в это трудное и благородное дело. Коммунистическое воспитание он неразрывно связывал с практическими задачами строительства коммунизма.

«Коммунистическое воспитание в нашем понимании,—говорил он на собрании партийного актива Москвы в октябре 1940 года,—всегда мыслится конкретно. В наших условиях оно должно быть подчинено задачам, стоящим перед партией и Советским государством...»

Идейную убежденность, твердое коммунистическое мировоззрение он считал главным достоинством советского человека, а ключ к выработке этого мировоззрения видел в овладении научным коммунизмом. Задачи коммунистического воспитания

Михаил Иванович неразрывно связывал с борьбой за высшую производительность труда и улучшение качества продукции, с умножением общественного богатства и бережливостью, с воспитанием советского патриотизма и коллективизма, с повышением благосостояния и культурного уровня советского народа.

Эти задачи остаются актуальными и в наши дни, когда Коммунистическая партия, весь наш народ прилагают усилия, чтобы резко повысить эффективность социалистического производства, обеспечить успешное развитие промышленности и сельского хозяйства на основе решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС.

В годы Великой Отечественной войны М. И. Калинин отдавал все свои силы делу победы советского народа над фашистскими захватчиками.

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства, в связи с 25-летием деятельности на посту руководителя высшего органа Советского государства М. И. Калинин было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Жизнь и деятельность М. И. Калинина—пример беззаветного служения народу.

Ф. ВАШЕНКО.

Навстречу весне

Готовь сани летом...

Кто не знает этой умной поговорки. Она во многом подходит нам, механизаторам. Ведь от того, как будет произведен ремонт тракторов и прицепного инвентаря, зависит успех посевной страды. Механизаторы нашего колхоза со всей серьезностью относятся к этому. Прицепной инвентарь уже отремонтирован и готов к весенним работам.

Сейчас все внимание уделено ремонту тракторов. Три из них готовы, а оставшиеся шесть выйдут из ремонта к началу января. Много труда и умения проявляют в своей работе Анатолий Овчинников, Иван Турченко, Александр Лутохин и другие.

А. ШИБАЕВ, механик колхоза имени Свердлова.



Хорошо трудится на ремонте двигателя слесарь Мало-Быковского филиала Балаковского объединения «Сельхозтехника» Федор Григорьевич Колесов. В его работе не бывает брака. Замечательный труженник ежедневно выполняет нормы на 120—130 процентов.

На снимке: Федор Григорьевич за осмотром поршневого двигателя.

Ф. ВАШЕНКО.

Ученик и соратник Ленина

К 90-летию со дня рождения М. И. Калинина

Среди революционеров-профессионалов, выросших из среды передовых рабочих—социал-демократов царской России, виднейшее место по праву занимает Михаил Иванович Калинин. Выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, верный ученик и соратник В. И. Ленина, он воплотил в себе лучшие, революционные черты рабочего класса и крестьянства нашей страны, народную мудрость, глубокую веру в правоту марксистско-ленинского учения.

Жизнь и деятельность М. И. Калинина теснейшими узлами связана с освободительным движением народов нашей страны, с их героической борьбой против паризма, за победу социалистической революции и нового общественного строя. Еще в конце прошлого века он связал свою судьбу с революционной социал-демократией, был у истоков рождения большевистской партии, и до конца дней своих остался верен коммунистическим идеалам. Выходец из бедной крестьянской семьи деревни Верхняя Троица Тверской губернии (ныне Калининская область), Михаил Иванович молодым рабочим Путиловского завода вступил в 1898 году в социал-демократическую партию.

Экономика—дело всех колхозников

«Экономические уголки» созданы в бригадах, на фермах и в конторе колхоза имени XX партсъезда Сторожинского района. Рядом с нормами и расценками работ сейчас здесь появился бюллетень о выполнении хозяйственного плана за девять месяцев. У колхозников он всегда вызывает горячий обмен мнениями.

Ежемесячные итоги хозяйственной деятельности, которые подводит экономист С. В. Унгурян, активно обсуждаются также общественным бюро экономического анализа. Члены этого бюро после всестороннего обсуждения итогов представляют правлению колхоза свои выводы и рекомендации.

Благодаря хозяйственному расчету, колхоз имени XX партсъезда вышел в передовые. В нынешнем году здесь собрали зерновых в среднем с гектара на 6,9 центнера больше, чем намечалось. Себестоимость каждого центнера зерна снижена на 42 копейки против плановой. Увеличилось и производство животноводческой продукции. Значительно повысилась оплата труда тех земледельцев и животноводов, которые добиваются хороших результатов.

(Корр. ТАСС).

Черновцы.

С тех пор судьба профессионального революционера забрасывала его в различные места страны, и всюду он выступал вождем народных масс, организовывал стачки и демонстрации, создавал марксистские кружки, связывал идеи научного социализма с рабочим движением. М. И. Калинин—активный участник революции 1905 года, подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции. Царские власти четырнадцать раз подвергали его арестам и ссылкам, но ничего не смогло сломить волю большевика-ленинца.

Когда свершилась победа Великого Октября, рабочие Петрограда единодушно избрали М. И. Калинина городским головой. В сложных условиях разрухи он многое сделал, чтобы восстановить хозяйство городов Северной области.

Весной 1919 года В. И. Ленин предложил кандидатуру М. И. Калинина на пост Председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета—главы высшего органа власти Советского государства. На этом высоком посту он последовательно проводил в жизнь политику Коммунистической партии, отдавал свои силы укреплению союза рабочего класса и крестьянства—основы могущества и непобедимой силы Советского государства.

На VIII съезде РКП (б) М. И. Калинин избирается членом ЦК партии, а затем на всех последующих съездах переизбирался в новый состав Центрального Комитета. После VIII съезда Пленум ЦК партии избрал его кандидатом в члены Политбюро, а начиная с XIV съезда М. И. Калинин постоянно переизбирался в состав Политбюро ЦК нашей партии.

Двадцать семь лет М. И. Калинин был главой высшего органа Советского государства. С первых дней своей работы Председателем ВЦИК, в тяжелое для мо-

лодой Республики Советов время, он развернул кипучую деятельность среди рабочих, крестьян, красноармейцев.

После образования СССР М. И. Калинин был избран Председателем ЦИК Союза ССР. «Всесоюзный староста», как любовно называл народ Калинина, проделал огромную работу, чтобы укрепить дружбу народов нашей страны, преодолеть унаследованную от дореволюционного прошлого экономическую и культурную отсталость национальных республик. Он совершает поездки в Белоруссию, Закавказье, Среднюю Азию, Карелию, Баш-

книю, Дагестан и другие места. В годы социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства М. И. Калинин часто бывал на стройках, в колхозах и на предприятиях. Радясь обновлению страны, он призывал советских людей всемерно укреплять Советское государство, воспитывать у них чувство нового, социалистического отношения к труду, сознание того, что они являются теперь творцами новой жизни.

Тысячи людей и сейчас хорошо помнят мудрые слова М. И. Калинина, обращенные к рабочим, колхозникам, интеллигенции, к нашей молодежи. Он умел говорить просто, ясно, доступно и интересно.

Михаил Иванович регулярно принимал посетителей в своей приемной, знал нужды и запросы трудящихся, недостатки в работе отдельных органов власти. Изучение жалоб и писем трудящихся, поступавших в приемную, способствовало устранению недостатков в работе советского государственного аппарата.

Многочисленные выступления и статьи М. И. Калинина всегда встречались с огромным интересом. Они не утратили своего идейно-воспитательного значения и в наше время. В этих выступ-

лениях Михаил Иванович касался различных сторон нашей жизни и работы. Он много выступал по вопросам работы Советов, промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, марксистско-ленинской теории. Его всегда интересовали вопросы коммунистического воспитания трудящихся, особенно молодежи. Всю свою мудрость и опыт много повидавшего человека вкладывал он в это трудное и благородное дело. Коммунистическое воспитание он неразрывно связывал с практическими задачами строительства коммунизма.

Идейную убежденность, твердое коммунистическое мировоззрение он считал главным достоинством советского человека, а ключ к выработке этого мировоззрения видел в овладении научным коммунизмом. Задачи коммунистического воспитания

К ИТОГАМ ГОДА

Трудным был уходящий год для наших чабанов, особенно в летнее и осеннее время. И без того бедный растительный покров на пастбищах почти весь выгорел. Много умения и мастерства потребовалось людям, ухаживающим за овцами, чтобы вволю накормить животных, добиться высокой продуктивности.

Упорно преодолевая капризы природы, умело используя вы-

Доходы от овцеводства

пасы, Николай Турункин и Василий Алексеев сумели подучить от 1000 закрепленных овец 43 центнера шерсти. Это на 10 центнеров больше, чем было им доведено годовым заданием. Кроме того, труженники сдали на заготовительный пункт 196 голов животных вышесредней упитанности. За добросовестный труд по решению правления колхоза

чабанам недавно выдана дополнительная оплата по 304 рубля каждому.

В ответ на такое поощрение передовые животноводы в новом году обязались превзойти достигнутый рубеж и получить с каждой головы по 4,5 килограмма «золотого руна». Обязательство они уже начали выполнять сегодня. Закрепленных животных чабаны хорошо кормят, овцы в их группе не снижают упитанности.

Благодаря правильному отношению людей к этой, порой незаметной отрасли животноводства хозяйство перевыполнило план настрига шерсти и получило от овцеводства больше 60 тысяч рублей дохода.

Сейчас работники ферм прилагают усилия к тому, чтобы успешно провести зимовку скота и увеличить в новом сельскохозяйственном году сдачу государству мяса, молока, шерсти.

В. ЛОКАЛЕНКОВ, зоотехник колхоза имени Карла Маркса.

ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА

В колхозе имени Кирова состоялся День животновода. Об итогах работы за десять месяцев доклад сделал парторг колхоза Леонид Федорович Кулаков. В своем выступлении он отметил успехи работников ферм, которые, несмотря на плохие климатические условия, добились в этом году хороших показателей. По сравнению с прошлым годом увеличилась продажа мяса государству на 780 центнеров, молока—на 1047 центнеров. Годовой план продажи шерсти выполнен на 125 процентов. Вместе с этим был отмечен ряд недостатков в работе.

В заключение Л. Ф. Кулаков призвал всех работников шире развернуть соревнование в честь предстоящего съезда партии. Затем выступили доярки, скотники, чабаны. Они говорили о волнующих их вопросах и причинах отставания по надою молока и настригу шерсти.

О работе животноводов Германской Демократической Республики рассказал присутствующий на собрании председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Василий Гаврилович Чуланов, недавно побывавший там в туристической поездке. Он отметил огромное значение механизации на фермах и призвал кирицев шире использовать механизмы.

Подводя итоги работы прошедших месяцев и взвесив свои возможности, животноводы взяли обязательства выполнить годовой план продажи государству мяса к пятому декабря—Дню Советской Конституции, молока—к 20 декабря.

По итогам соревнования за коммунистический труд звание ударников было присвоено доярке Павлине Качкиной, Серафиме Лотовой, Зинаиде Шаховой и бригаде чабанов Михаила Силенкова.



День ракетных войск и артиллерии — это праздник наших ракетчиков, артиллеристов, работников оборонной промышленности,

Встреча с первой комсомолкой

Интересный утренник прошел в городском Доме пионеров. На него кружковцы пригласили первую комсомолку — связную комиссара города Балакова Захарова Надежду Прокофьевну Наумову. Она рассказала пионерам эпизоды из своей жизни, связанные с завоеванием Советской власти в Балакове. Ребята горячо отблагодарили Н. П. Наумову.

Потом все вместе спели песню — гимн пионеров — «Взвейтесь кострами, синие ночи».

Перед гостями — пионерами школ города — выступили кружковцы Дома пионеров с литературно-музыкальной композицией «Мы ленинским идем путем», которая заканчивается словами:

За отцами нашими следуя,
Мы клянемся, Родина-мать!
Знамя ленинское победное
Высоко и крепко держать!
Над любимой землей паря,
Звездолетом взвившись в
зенит,
Знамя славного Октября.
Всю вселенную осенит.

Вокальная группа старших девочек исполнила песни «Голубая тайга» и «Ходит песенка по кругу».

Танцевальная группа выступила с танцами «Рыжик», «Мексиканский», «Дождик». Юра Ягудин исполнил русский танец и другие номера.

Закончился утренник исполнением песни «Орленок».

Г. ГУРТОВАЯ.

изготавливающих новое и грозное оружие. Это праздник всего советского народа, который не жалеет усилий для оснащения самой современной, совершенной боевой техникой Советских Вооруженных Сил, стоящих на страже мира во всем мире.

Отмечая этот знаменательный день, мы снова и снова обращаемся к бессмертным страницам летописи Великой Отечественной войны. В ее ожесточенных сражениях советская артиллерия была той силой, которая громила фашистских захватчиков, своим всеокрушающим огнем прокладывала путь нашим доблестным войскам в наступлении. Воины-артиллеристы, проявляя самоотверженность и стойкость, бесстрашие и высокое боевое мастерство, обеспечивали победу в трудных схватках с противником. В послевоенные годы на основе огромных технических достижений произошли подлинные революционные преобразования в

На снимке: командир ракетной установки ставит задачу расчету.

Фото Е. Удовиченко.
Фотохроника ТАСС.

военном деле.

Советский народ, Коммунистическая партия перед лицом империалистических агрессоров проявляют неустанную заботу об укреплении оборонного могущества Родины. Одно из ярких выражений этой заботы — оснащение армии и флота новейшими техническими средствами, внедрение во все виды наших Вооруженных Сил ракетно-ядерного оружия, создание ракетных войск стратегического назначения. Эти войска стали главным видом Вооруженных Сил СССР.

Отличные боевые свойства и высокая надежность нашего ракетного оружия и новых артиллерийских систем умножаются беспредельной преданностью ракетчиков и артиллеристов Родине, партии, народу.

Из почты дня

Я, как и тысячи других, шесть дней в неделю утром спешу на работу, а вечером — с работы. С работы уходишь удовлетворенный сделанным, радуешься за успехи товарищей по труду, сумевших выполнить семичасовое задание за шесть часов, сэкономивших государственные средства за счет бережливости, за счет точной организации труда. Кажется, все хорошо, и уж никто не омрачит доброго настроения. И только самый короткий путь, от посадочной площадки до сидения в автобусе, так утомляет, что трудно представить себе культурный отдых.

Отчего это? Мне кажется, и

Тяжелый путь

оттого, что еще недостаточно хорошо работает городской пассажирский транспорт, и оттого, что мы виноваты сами. Выйдешь на остановку, а там — тьма народу, все в куче, никакой очереди. Показался автобус, все насторожились, а он прошел мимо — «полон». Но вот подошел следующий. И здесь приходится закрывать глаза и устремляться в людской поток, который изрядно помнет тебя, оторвет пуговицу пальто, и, если ты пришел по центру двери, втиснет в автобус. Только вот попасть по центру трудновато — надо об-

ладать недюжинной силой.

Эта беспорядочность, я бы сказал, невежество вошли в привычку многих балаковцев так, что при посадке и в пустой автобус сохраняются те же «порядки». Конечно, «помогают» нам устраивать беспорядки и работники автотранспорта. Они плохо рассчитывают подачу автобусов в часы «пик» на наиболее загруженные маршруты. Но ведь и мы удесятерим этот беспорядок, портим себе настроение, показываем плохой пример детям.

А. КУЗЬМИН.

Бушуев Михаил Петрович, прож. г. Балаково, ул. Котовского, 103, возбуждает дело о разводе с Бушуевой Валентиной Михайловной, прож. Пермская обл. г. Соликамск — 12, ул. Розы Люксембург, 6-а, кв. 4. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Комарова Тамара Ивановна, прож. г. Балаково, ул. Титова, 11, кв. 13, возбуждает дело о разводе с Комаровым Олегом

Константиновичем, прож. г. Балаково, ул. Титова, 11, кв. 13. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Балаковский торг ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу: заведующих складами, кладовщиков, кочеваров, грузчиков.

3-3

Павлик Галкин ученик 6-го класса школы № 4 угнал от магазина велосипед. При выявлении дела было установлено, что он в течение лета угнал 7 велосипедов. Участвовал в этом и его брат и товарищ Витя Кергель. Родители, отец Георгий Николаевич Галкин — слесарь завода имени Дзержинского, и мать Антонина Павловна — подсобная работница ремстройучастка, были страшно удивлены, так как в школе мальчики были на хорошем счету. А также и по месту жительства о них ничего плохого не могли сказать. А это случилось потому, что родители не придавали никакого значения занятиям детей. Мальчики часто приносили части от велосипедов, говоря, что их им дали знакомые, и собирали из них велосипеды. А родители не встревожились появлением велосипедов неизвестно откуда и бесчестно взирали на их занятия. А дети воспользовались этим.

Недавно в комиссии по делам несовершеннолетних рассматривался вопрос о семье И. И. Малкова и О. К. Лихачевой, проживающих по улице Красноармейской, 16, кв. 6, о плохом воспитании ими детей. Сын Геннадий 16 лет ранее совершил кражу, не хотел учиться, всем грубил, побывал в детской воспитательной колонии. Сейчас опять не желает работать и учиться. Второй сын Саша ученик 6 класса 38-й школы систематически злостно нарушает дисциплину в классе, всем грубит, угрожает. Все попытки школы убедить его не привели ни к чему. А родители разводят руками. А в чем же причина? Опять дело кроется в семейном воспитании детей. Отец И. И. Малков часто меняет место работы, а то и совсем не работает, но часто выпивает. В результате семья (трое детей) иногда в материальном затруднении. На этой почве скандалы, грубость, озлобление. Вот среда где выросли лодыри, грубияны. Комиссия вынесла правильное решение: детей направить в специальную школу. А И. И. Малкова как тунеядца выселить.

Воспитание детей — это дело государственной важности. И никому не должно быть безразлично, каков будет человек. А он должен быть не потребителем созданных благ, а создателем, человеком трудолюбивым, живущим по принципам морально-го кодекса строителей коммунизма.

В. ЕРМОЛАЕВА,
инспектор детской комнаты
миллиции.

Мелевидение

19 ноября: 19-10 — «Всегда на чеку» День ракетных войск и артиллерии. 20-00 — Концерт по заявкам ракетчиков и артиллеристов. 20-30 — «Земля саратовская». 20-40 — Концерт художественной самодеятельности Дворца культуры машиностроителей. 21-10 — Художественный фильм «Русский лес» (2-я серия). 22-30 — Теленовости. 23-00 — «Подвиг» (телевизионный альманах).

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Балаковский межколхозстрой ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: инженера по технике безопасности, автокрановщиков, мастеров. Об условиях работы справиться по адресу: гор. Балаково, межколхозстрой, остановка автобуса «РТС».

3-2

По следам неопубликованных писем

О неудовлетворительном содержании двора детских № 1 судоремзавода и прилегающей к ним территории писал в редакцию Я. Я. Фролов.

Председатель заводской группы партгосконтроля тов. Жарун сообщил редакции, что письмо обсуждалось на заседании груп-

пы содействия партгосконтролю. Комиссия во главе с членом группы И. Ф. Макаровым установила правильность фактов, указанных тов. Фроловым.

Сейчас двор, конюшня и другие объекты приведены в порядок.